



文/片/视频 王媛 济南报道

8月12日下午4点多，立秋后的太阳依然炙热，在济南章丘区龙山街道大李村的田间地头，两个年轻人的身影一前一后地忙碌着。犁地、除草……他俩在大葱地里来回穿梭，黝黑的皮肤沾满汗水，在烈日下发光。

其中一个年轻人叫李英豪，2001年出生，大李村人，今年24岁。另外一个是他的同村好友，叫董国泽，今年25岁。两年前，大学毕业后的李英豪进入济南一家教育机构工作，工作稳定朝九晚五，但是李英豪却快乐不起来。他生在农村长在农村，父母也是以种地为生。父母从小就教导他要好好学习，早日走出村子去大城市定居。但是李英豪却厌倦了写字楼里的束缚，一心想着回乡做点什么。今年4月份，李英豪把自己想回家种地的念头告诉了好友董国泽，没想到董国泽也正有此意，俩人一拍即合，决定回家种地！更让李英豪想不到的是，父母和家里人竟然都很支持，这让他很感动，也更坚定了自己干下去的决心。

“种地吧，兄弟！”两个00后年轻人说干就干。5月份，俩人就在村里租了一百多亩地，6月份，俩人拿出其中十亩地种下了葱苗，剩下的种上了庄稼。为什么种大葱呢？李英豪说，因为大葱是家乡章丘的特产，附近村子也大多以种植大葱为主，在技术上还能向村民们请教。于是，这两个种地“小白”开始了边学习边摸索边种地的生活。

大葱的种植和成熟时间基本上是从6月到10月，也是一年中最热的时候。刚开始种苗的时候，毫无经验的李英豪和董国泽几乎天天泡在地里，用了整整五天才将葱苗种完。六月的天骤然变热，俩人晒得黝黑。虽然又累又热，但是他俩却似乎有使不完的劲儿，“那几天几乎是吃在地里睡在地里，累了倒头就睡。”他俩笑着说。

种完苗之后，后面是拔不完的草，除不完的虫，还有松不完的土，浇不完的地……因为天气太热，他俩基本上都是下午和晚上干活，有时候打完药已经凌晨1点多，“我们就点着灯在地里忙活”。在种植过程中，也遇到了很多技术问题，李英豪就拿着葱到处请教。邻村的一位农业专家成为他们的老师，三天两头往老师家里钻。兄弟俩把这些大葱当成自己的孩子一样，在他们精心呵护下，已经长到将近半米高。“第一次种嘛，虽然感觉不如别人家的葱长得高，但还是很有成就感的。”李英豪笑着说。

在田间忙碌的间隙，两个年轻人还通过拍摄短视频来记录自己的种地生活。他们的视频温馨幽默，虽然干活很累很苦，但是苦中作乐的精神感动了很多网友，纷纷为他俩点赞：“年轻人能俯下身子种地，真不简单！”网友们的支持让他俩信心倍增。“我们现在才刚刚开始，后面还有很多事情要做。”董国泽说，“结果不重要，重要的是中间的过程。”对于以后，他们希望能积累经验脚踏实地，用自己的力量将章丘大葱继续种下去。



爷爷那时候留下来的，到现在还很好用呢！——李英豪（右）笑着说。『这把犁是我一把破旧的犁成为松土的好工具，兄弟俩一前一后合作默契。』

种地吧，兄弟

[微纪录]



两个人在地里拔草除草，李英豪笑着说，每天都有拔不完的草。



兄弟俩把这些大葱当成自己的孩子一样，每天都要来田间地头看一看。



两个人很享受田间生活，累是累点，但是自由惬意。



天气炎热，俩人在地里挥汗如雨。



观察葱叶，看看有没有虫子。



邻村有位农业专家，他俩没事就去请教技术上的问题。



阳光下，兄弟俩在地里一前一后劳作。